
1 sted

En ny hjemmesideløsning for å flette sammen 
foreningsvirksomhet på lokale og sentrale nivåer, 
administrativ håndtering, lokal og nasjonal 
prosjektering, lokalitetsdefinering, ornitologiske 
registreringer, statistikk, LRSK-styring, NSKF-
styring, medlemsaktivitet, informasjon, 
vernearbeid, verving og alt som hører dertil.

Alt på ett sted, på fylkeslagets egen hjemmeside.

Et produkt fra:

Nå klar til alle fylkeslag!
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•	 Det eneste komplette system for ornitologiske 
registreringer, aktiviteter og administrativ 
foreningsstyring.

•	 Produktet har per i dag større potensiale enn noe 
annet system vi kjenner til.

•	 Løsningen kan tilpasses andre foreninger, ikke bare 
innen natur.

•	 Pris for hele løsningen er kr 40.000,- pluss mva per 
fylkeslag, inkludert ett års serverleie, vedlikehold 
og oppdateringer (eventuell avtale med det eksterne 
regnskapsfirmaet Vafftech kommer i tillegg).

•	 Inkluderer overføring/oppretting av domene 
(inklusive e-post).

•	 Automatisk sikkerhetskopi og loggføring inngår.

•	 I prisen inngår også en dags opplæring for styret og 
LRSK.

•	 Fri telefonsupport for styret og LRSK.

•	 Serverleie, vedlikehold og oppdateringer av 
systemet koster kr 400,- per måned pluss mva etter 
første år. Beløpet indeksreguleres.
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Telefoner
Generelt: 90 06 03 89

Teknisk support: 99 30 38 80
www.000111.no
post@000111.no
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Tilpasset design
Bildet rett nedenfor viser hvordan siden med artslisten ser ut hos NOF OA.

På bildet aller nederst vises en side med samme innhold men med annet design. Hvert 
fylkeslag kan altså ha sitt eget utseende på sin hjemmeside, men likevel vil man kjenne igjen 
alle funksjoner uansett hvilket fylkeslags hjemmeside man besøker.

(Bildeeksemplene i dette dokument er basert på NOF OAs hjemmesider.)

Velkommen til

Nå er  klar til bruk for alle fylkeslag!

Den nye hjemmeside- og databaseløsningen til NOF OA har vært i bruk siden 25. september 
2006, og inneholder per 1. januar 2008 over 30 000 fugleobservasjoner (pluss importerte tidligere 
data = 76 700 observasjoner totalt). Systemet er nå tilstrekkelig utviklet for bruk også for 
andre fylkeslag. Løsningen er unik i sitt slag. Intet annet system kombinerer så mange 
foreningsfunksjoner i én løsning. Ett sted.

Produktet er laget med tanke på at også fugleobservasjoner skal kunne registreres på det 
samme stedet som all annen foreningsvirksomhetet foregår.

Produktet har mange formål, og noen av de er:

•	 Opplysning og informasjon om fugler, fugler som hobby og om vernearbeid
•	 Knutepunkt for fugleinteresserte i lokalmiljøet
•	 Styrke interessen for natur og fugl
•	 Øke medlemsmassen
•	 Registrering av fugleobservasjoner
•	 Verning av sensitiv data
•	 Ornitologisk statistikk
•	 Brukerstatistikk
•	 Registrering av ekskursjonsprogram og andre aktiviteter
•	 Administrativ håndtering av medlemsregister
•	 Administrativ håndtering av styre- og vernesaker

Vi har lagt stor vekt på å fremme medlemmenes følelse av å tilhøre det regionale miljøet. 
Medlemmer og andre brukere er selv med på å skape og bygge opp et aktivt ornitologisk 
miljø. Via ulike fora og tilgang til personlige funksjoner vil hjemmesiden ofte vise unike 
data for hver besøker. Styrets funksjoner gjør de administrative foreningsoppgavene langt 
mer effektive og tidsbesparende.

Løsningen kan tilknyttes et eksternt tredjeparts nettbasert faktureringssystem, med 
automatisk utveksling av data i begge retninger, KID-nummerbasert og knyttet opp til 
BBS hvis ønskelig. Vår avtalepartner heter Vafftech, og har utviklet produktet Vaxtra. Mer 
informasjon om dette finnes på www.vafftech.no.

Hvert fylkeslag kan ha sitt eget design og bruke løsningen på sin måte. Samtidig vil alle 
fylkeslagenes hjemmesider med denne løsningen være tilknyttet en felles database, både for 
brukerne og med tanke på observasjonsstatistikk.

P.S. Etter at bildeeksemplene i dette dokument ble laget, har vi oppdatert NOF OAs 
hjemmeside med flere nye funksjoner som ikke vises her.

Ditt fylkeslag?
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Generelt om forsiden

Forsiden er delt opp i tre kolonner.
1)	Den venstre viser generell foreningsinformasjon. Her ser man til enhver tid nøyaktig 

antall medlemmer i fylkeslaget. Innlogging skjer her.
2)	Midtkolonnen viser de seneste observasjonene, månedens bilde (stemmes frem av 

medlemme), samt en nyhetsdel.
3)	Høyre kolonne begynner med en praktisk minikalender, med lenker til ekskursjoner, 

møter, kurs etc. I høyrekolonnen finner du også de viktigste lenkene til andre 
hjemmesider, og lengst ned lenker til værmeldingen, kommune for kommune.

Alle kan registrere seg i systemet, for å legge ut 
observasjonsrapporter. Men innlogget ikke-medlem 
har noe begrenset tilgang.
Til venstre vises innlogging på forsiden, foretatt av 
en bruker som ikke er medlem.

Når et medlem logger seg inn, byttes den generelle 
foreningsinformasjonen ut med en oversikt over de 
ulike fora, med visning av hva som er nytt siden sist 
han/hun var innlogget.
I dette eksempelet er medlemmet også med i styret, 
og han får derfor opp en gul rute for å aktivere sine 
administrative funksjoner.

Til høyre er adminfunksjonen slått på, og da vises 
også et nytt forum, som kun er tilgjengelig for 
styret. I dette eksempelet ser man at det har kommet 
inn fire nye observasjonsrapporter, samt seks nye 
meldinger i det administrative forumet.
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Aktivitetsprogram og bokmerker

På aktivitetssiden vises ekskursjonsprogrammet, medlemsmøter og lignende. Via 
bokmerkefunksjonen kan man markere de aktiviteter man ønsker å delta på, og dette vises 
med et lite gult triangel i minikalenderen. Den samme bokmerkefunksjonen brukes også i 
rapportsystemet.

Turlederen har automatisk tilgang til å redigere sin egen 
tur (og kun denne), via enkle felter (bildet nede til høyre).

Nyhetsdelen på forsiden viser automatisk det første avsnittet av de siste seks nyhetene. 
Resten vises ved å klikke på «Les mer». Et innlegget kan godt være en lang artikkel, og da 
får man mulighet til å klikke seg videre til den.
Forfatteren har mulighet til å redigere sine egne innlegg.

Etter hvert som nyhetene rullerer ut fra forsiden, 
havner de i et søkbart arkiv. I arkivet, som 
er kategorisert, finner en også prosjekter, 
fagrapporter, høringsuttalelser og lignende 
informasjon.

Litt statistikk fra NOF OA
Vi har hentet litt statistikk fra 2007, for å vise mengden av rapporter som legges inn i 
systemet. En liten sammenligning med den tidligere hjemmesiden er også tatt med:

NOF OAs forrige hjemmeside
År 2000–3. kv. 2006
46 700 observasjoner* (577 per md.)
10 000 rapporter (12 per md.)

   1 sted
2007
27 000 observasjoner* (2 250 per md.)
3 500 rapporter (292 per md.)
415 000 individer
Oftest rapporterte art er stokkand
Oftest besøkte lokaliteter er Nordre 
Øyeren og Fornebu
522 turreferater
180 rapportører
350 observatører
1000 fuglebilder
500 forummeldinger
384 brukere har vært innlogget minst én 
gang

Observasjonsraten er altså nesten 
femdoblet i det nye systemet.

•
•

•
•
•
•
•

•
•
•
•
•
•

* = Med en observasjon menes én art uavhengig 
av antall. Dette regnes som to observasjoner:
Lø 3. nov • Ask, Gjerdrum • TØI
Stær 10; Stillits 2
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Arter med grønn, rød, oransje eller blå farge indikerer LRSK-status for aktuell dato:
Grønne arter er sjeldne og skal innrapporteres, men beskrivelse er ikke påkrevet.
Røde arter skal ha beskrivelse, til LRSK eller også NSKF.
Oransje arter viser at beskrivelse er sendt, men at den ikke er ferdigbehandlet.
Blå arter viser at LRSK/NSKF-arter er godkjent for publisering.
Hvis LRSK er innlogget, ser rapporten litt annerledes ut for denne innloggeren. Alle LRSK/
NSKF-arter får nå en rullemeny for å velge status for hver art:

Hvis en art er rød, blir observatøren påminnet om å sende inn artsbeskrivelsen (se side 18), 
helt til LRSK markerer at beskrivelsen er mottatt og tatt under behandling.

Ved siden av hver rapport er en menyknapp, med ulike 
selvforklarende valg. Artene i listen til høyre er artene for 
den aktuelle turen.

Som innlogget medlem får man også mulighet til å 
kommentere en rapport i et medlemsforum.

Medlemmer kan også her sette sine personlige 
bokmerker med egne notater, og dette vises med 
et lite gult triangel ved begynnelsen av rap-
porten. Bokmerker kan settes overalt i systemet 
knyttet til rapporter, ekskursjoner, aktiviteter, 
nyheter etc.

Kort om Observasjonssiden

Observasjonssiden er naturlig nok den mest besøkte delsiden i systemet, og viser i 
utgangspunktet de 30 sist innlagte turrapportene. Observatørene vises med bruker-ID, og 
medlemmer kan klikkes på for å komme til medlemmets informasjonsside om seg selv.

Ved å holde markøren over et fuglenavn, vises navnet på engelsk og latin.

Hvis værdata er fylt ut, vises dette med et værsymbol. 
Dersom værdata kun er delvis utfylt vises symbolet 
i svarthvitt, og i farger hvis alle værfelter inneholder 
informasjon.

Utfylte GPS-koordinater vises med et symbol 
for kompassrose, og dataene vises når 
markøren holdes over symbolet.
Konstatert hekking vises med et lite 
eggsymbol.



12 13

Hvis en rapport inneholder et turreferat, vises dette med en tekstlinje etter observasjonene. I 
eksempelet under kan man se at referatet også inneholder bilder:

Bildene kan selvsagt klikkes på for visning i større format. I referatdelen publiserer man 
ikke fuglebilder, men bilder fra selve turen (deltakere eller flott natur):

I disse eksempelene, står det også at rapporten gjelder en NOF OA-tur. Det betyr at dette 
var en offisiell ekskursjon i turprogrammet for NOF OA. Ved å klikke på «NOF OA-tur», 
kommer man til turomtalen på ekskursjonssiden, og alle referater til turen vises også her. 
Systemet genererer referatet automatisk, når turlederen legger ut rapporten. Arter som 
gjelder Fugleskolen (omtales ikke i dette dokument) vises også her.

Observasjonssiden har noen hurtigvalg for filtrert visning. Det er for 
eksempel meget praktisk å kunne liste opp alle rapporter med egne 
bokmerker, eller alle rapporter med bilder.

LRSK har flere utvalgskriterier, for å lettere kunne holde oversikt 
over LRSK/NSKF-artene i databasen.

Utvalgene kan kombineres med datodefinerte søk.

Alle bilder kan klikkes på for større visning. Den forstørrete versjonen vises i et eget vindu, 
noe som gir den fordelen at man kan jobbe i den underliggende siden uten å måtte lukke 
bildevinduet. Bildet har dessuten sin unike nettadresse, som derfor kan lagres.

Medlemmer kan være med på å stemme på alle fuglebilder. Dette gir økt aktivitet både ute 
i felt, og på hjemmesiden! Kun originalbildet ligger lagret permanent, og bildeneversjonene 
som vises kopieres og skaleres automatisk fra dette (fotografen trenger altså ikke å 
skalere bildene selv). Redaksjonen i medlemsbladet har tilgang til å hente originalbildene 
for publisering i bladet. Dette sparer mye tid med å ringe rundt til fotografene for å få 
høyoppløslige versjoner tilsendt.
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En trenger ikke å fylle ut alle typer data. Nødvendig informasjon er
•	 Lokalitet (med kommune)
•	 Minst én observatør
•	 Minst én art
•	 Antall for hver rapportert art

Alle medobservatører kan redigere en rapport i 14 dager etter publisering.
Etter det må man kontakte LRSK hvis noe må endres.

Kort om rapporteringer

Rapportering av arter foregår annerledes enn på de fleste andre hjemmesider. Systemet er 
lagt opp til at man registrerer turer, i stedet for enkeltobservasjoner. Hver enkelt art kan 
likevel sorteres ut i statistikken. Ved å velge et turbasert system går innlegging av artene 

meget hurtig. Systemet oppfordrer dessu-
ten til å legge ut komplette turrapporter, 
slik at rapportene får større verdi i videre 
behandling.
I tillegg bidrar denne måten å rapportere 
til høyere aktivitet også for nybegynnere 
og ungdom.

Rapportering skjer i tre trinn.
1)	Valg av lokalitet, dato, tid, 

observatører, turreferat, værdata etc.
2)	Valg av arter – uten å føre opp antall 

(!) – fra en avkrysningsliste, definert 
av LRSK.

3)	Oppføring av antall, kommentarer, 
GPS-koordinater, fuglebilder etc.
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Statistikkvisning

Artslisten er splittet i kategorier, for raskere visning. Mange av statistikkfunksjonene vises 
direkte i artslisten. Årets første og den (foreløpig) siste observasjonen vises automatisk. 
Tallene under hver måned (se bildet over), samt summeringen til høyre viser antall 
rapporterte observasjoner. Til høyre i artslisten vises en miniversjon av LRSK-listen.

Ved å holde musen over ulike steder i artslisten, får man følgende funksjoner:
•	 Hold musa over artsnavnet for å se engelsk og vitenskaplig navn.
•	 Klikk på initialene for observatør av årsførste og -siste observasjon, for å gå til den 

rapporten på observasjonssiden.
•	 Klikk på et observasjonstall for å liste opp alle observasjoner av gjeldende art innenfor 

valgt måned.
•	 Hold musa over en art i mini-LRSK-listen for å lese av nøyaktige datoverdier.

Ved å klikke på menyknappen til venstre for artsnavnet får man ulike valg avhengig av hva 
som ligger inne av data i systemet:
•	 «Vis all observasjonsstatistikk» lister opp en månedsoversikt av arten, for alle år arten er 

registrert i basen.
•	 «Vis observasjoner av arten» lister opp alle rapporter av arten på observasjonssiden.
•	 «Vis bilder av arten» lister opp alle bilder av arten, lastet opp av rapportørerne. 

Bildevisningen er kan sorteres på dato eller etter hvor mange poeng bildet har fått 
(medlemmer kan gi poeng til alle bilder som lastes opp).

I tillegg finnes en mengde annen statistikkvisning. Statistikk basert på observatør er også 
under utvikling (hvem har sett flest arter i en peiode, hvem har vært ute på flest turer etc.). 
Statistikkvisning kan for øvrig tilpasses etter behov.

(Knappen «Administrér» på bildet over, er kun synlig for LRSK)

LRSK

LRSK har kontroll over artslisten. Flere av funksjonene er unike sammenlignet med 
andre løsninger. Når LRSK-ansvarlig logger seg inn, får han/hun tilgang til de dedikerte 
funksjonene for LRSK.

I artslisten krysser LRSK av for hvilke arter som skal vises i hovedlisten (HL) for innlegging 
av observasjoner. LRSK kan også hele tiden under gjeldende LRSK-periode planlegge og 
registrere endringer for neste LRSK-liste. Hver art kan ha flere grønne og røde perioder i 
løpet året. En periode kan begynne og slutte på en hvilken som helst dato.

En markør (kun synlig for LRSK) i artslisten viser hvilke arter som har kommende 
endringer, og på delsiden for administrasjonen vises hvor mange endringer som er foretatt 
(se side 22). På admin-siden fører LRSK inn startdatoen for neste LRSK-liste.

Alle relevante steder i nettstedet viser artene med gjeldende fargekode. Det vil si at hvis 
man legger inn en observasjon med dato fra en tidligere LRSK-liste, så vises artene med 
fargekoder for den listen som gjaldt da.

NB! Dette medfører at behovet for å laste ned og lese LRSK-lister er minimalt, og 
ofte ikke eksisterende. Observatøren ser direkte ved innrapportering hva som krever 
rapportbeskrivelse, uansett dato for observasjonen. Ved krav om beskrivelse får man 
automatisk mulighet til å fylle ut et nettbasert LRSK/NSKF-skjema hvis arten har rød status.
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Ovenstående bilde viser hva som dukker opp, når man klikker på «Endre egen informasjon» 
i bildet på foregående side. Ut fra disse dataene, og hva man velger skal være synlig for an-
dre, genereres et sammendrag: den lille ruten med portrettbilde fra bildet på foregående side. 
Dette sammendraget vises på ulike steder på hjemmesiden, for eksempel ved siden av egne 
innlegg i diskusjonsforaene.

Nedenfor vises de personlige innstillingene for NOF OAs informasjons- og diskusjonskanal 
forbeholdt medlemmer (hvert fylkeslag får sitt forum). Man kan velge kun å lese meldinger 
fra hjemmesiden, eller motta de til sin e-post. Disse e-postmeldingene kan være filtrert etter 
eget ønske, slik at man ikke drukner i meldinger.

En kommende funksjon er mulighet for at administrasjonen kan skrive personlige meldinger, 
til en eller en gruppe medlemmer. Neste gang medlemmet logger inn, får han/hun en indi-
kasjon på forsiden om at det ligger en melding på «Min side». Det kan være påminnelse om 
noe, spørsmål fra LRSK om en observasjon, eller melding om nye funksjoner på nettsiden 
eller annet.

Personlige innstillinger

«Min side» er hvert medlems personlige område på hjemmesiden. Her legger man 
inn litt om seg selv, med bilde hvis man ønsker. På Min side ajourfører man selv sin 
personinformasjon, adresseendringer etc. (dette minimerer styrets behov for ajourføring av 
medlemsregisteret!), og hvilken type informasjon man ønsker skal være synlig og søkbar for 
andre (i tråd med regler for personvern og Datatilsynet). Det som andre kan lese om en selv, 
vises på en side som heter «Vis medlem».

Her vises også en individuell oversikt over ulike hendelser, bokmerker, påminnelser og 
statistikk. Hver kategori kan åpnes i et ekspanderende hierarki. På eksempelet ovenfor er 
først alle lenker åpnet for å vise innholdet. Jeg kan blant annet se at jeg har satt bokmerker 
på tre ekskursjoner og at jeg har en manglende observasjonsbeskrivelse av kongeørn. På det 
ene bildet har jeg klikket på lenken og fått opp en undermeny hvor jeg kan velge å hente 
frem rapportskjermaet.

Tilleggsfunksjon: På Min side vises fakturahistorikk, og hvorvidt man har betalt en regning 
eller ikke. Selve faktureringen skjer via et tredjeparts nettbasert system, men visningen 
foregår på foreningens hjemmeside. Straks en faktura er generert, vises den på Min side, og 
medlemmet kan selv klikke den opp for utskrift eller betale direkte over nettbank.
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Fugleforum er en åpen kanal for alle, uten noen form for innlogging. Hvem som helst kan 
skrive rett inn på Fugleforum, eller svare på andres innlegg. Fugleforum er bygget rundt 
emner som «Hva er dette for slags fugl», «Kjøp og salg», «Ønske om turfølge» eller rent 
generelle spørsmål om fugl.

Adminforum er en lukket kanal for fylkeslagets styre. Her kan styret behandle ulike saker, 
og ta opp saker til diskusjon, uten å måtte gå via e-post. Fordelen er at meldingene ligger 
tilgjengelige uansett hvem som til en hver tid sitter i styret. I tillegg har styret en dedikert 
e-postadresse (f.eks. admin@nofoa.no). Meldinger til denne adressen går til e-postkassene 
til alle i styret.

Styret kan med adminforum holde tett kontakt. For fylkeslag hvor styremedlemmene er 
spredt over store avstander, vil dette underlette og effektivisere styrets arbeid, og samtidig 
minske behovet for antall styremøter.

Informasjon om nye medlemmer som melder seg inn via hjemmesiden vises i adminforum, 
slik at styret kan følge opp disse med velkomstbrev etc.

Ulike fora

1sted har flere fora. De to mest brukte er OAfugl (for Oslo og Akershus – tilpasset selvsagt 
hvert enkelt fylkeslag) og Fugleforum.

OAfugl er medlemmenes informasjons- og diskusjonskanal hos NOF OA. Hvem som helst 
kan lese meldinger fra OAfugl, men kun medlemmer kan sende meldinger (noe som helt 
klart booster opp både medlemsantall og -aktivitet). Alle observasjonsrapporter kan også 
sendes automatisk via e-post. Nedenfor vises hvordan en filtrert e-postmelding kan se ut.
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Administrative funksjoner

Styret og annen administrasjon har et eget system «i systemet», som kan flettes sammen 
med et eksternt faktureringssystem (fakturering av medlemskontingent, prosjekter, 
produktsalg etc.), med oppkobling direkte til BBS. Samarbeidspartner for dette er 
et firma som heter Vafftech som har utviklet det nettbaserte administrasjons- og 
faktureringssystemet Vaxtra. Informasjon om dette finnes på www.vafftech.no. 1sted har en 
funksjonell fletteløsning med Vaxtra.

Admin-siden er kun tilgjengelig for styret. I tillegg er noen funksjoner tilgjengelige for 
LRSK og redaktøren for medlemsbladet (men de har ikke adgang til hverandres funksjoner, 
eller styrets andre funksjoner). Redaktøren fører her opp deadline for neste nummer av 
bladet, og dette vises for allmennheten på foreningens adresse-side.

LRSK kan her velge fra hvilket år neste LRSK-liste skal gjelde, og fra når den nye listen skal 
publiseres (den vil likevel ikke gjelde før datoen for gyldighet inntreffer).

På denne siden registreres turprogrammet, men det er kun nødvendig å sette opp dette 
i grove trekk. Straks dato og turleder er registrert, får hver turleder direktet tilgang til å 
redigere sine egne turer, rett fra ekskursjonssiden (se side 9). Her registreres også møter, 
kursvirksomhet og andre medlemsaktiviteter.

Fra admin-siden registreres også administrative saker som høringer, driftstøtte, prosjekter, 
prosjektstøtte, fagrapporter etc. En egen kalenderfunksjon gir alle i styret full oversikt over 
ulike frister. Nyhetesdelen på forsiden styres fra admin-siden. Alle typer saker rullerer 
automatisk til et indeksert, katalogisert og søkbart arkiv.

Kort fordelsliste

•	 Forenklet håndtering av administrativt arbeid.
•	 Ingen konflikt med personvern eller Datatilsynet.
•	 Komplett med eksternt fakturasystem, BBS-tilknytning, medlemsbase, observasjoner, 

lokalitetsbase etc.
•	 Unike medlemsfordeler gir økt medlemsmasse.
•	 Personlig side «Min side», som vedlikeholdes av medlemmet selv.
•	 Hvert medlem ser sin fakturahistorikk og betaling, direkte fra sin personlige side.
•	 Personlig bokmerkefunksjon med notatdel, på alle rapporter, aktiviteter og nyheter.
•	 Egen juniorside som viser observasjoner av medlemmer under 16 år (under utvikling).
•	 Trenger ikke pålogging for visning av nettstedets hovedfunksjoner.
•	 Én eneste pålogging, for alle typer funksjoner og registreringer.
•	 Flere fora stimulerer til økt aktivitet og høyner brukernes kunnskapsnivå.
•	 Turrapporter i stedet for enkeltregistreringer medfører raskere og enklere innlegging 

av komplette rapporter.
•	 Turreferater stimulerer til økt aktivitet, og gjør observasjonsrapportene mer 

interessante.
•	 RSS-feed av ekskursjoner og andre aktiviteter.
•	 Alle medobservatører kan redigere en fellesrapport.
•	 Mulighet for observasjonsrapporter tilsendt i e-post, basert på individuelle valg.
•	 Eksportfunksjon av observasjoner for bruk i egne databaseløsninger.
•	 Automatisk oppbygging av søkbar observatørdatabase.
•	 Mulighet for tilpasning til andre prosjekter (TOV-E, Hekkefuglatlas, 3Q etc.).
•	 Automatiske statistikkfunksjoner.
•	 Søkbar lokalitetsdatabase med beskrivelse og bilder (under utvikling).
•	 GPS-definerte lokaliteter gir mer stednøyaktige observasjonsdata.
•	 Automatisk LRSK-liste viser alltid riktig status i forhold til valgt dato.
•	 Forenklet administrasjon av LRSK-arter.
•	 Enkel bildeopplasting med automatisk skalering.
•	 Tilpasset visning av observasjonsrapporter på hjemmesidene til fuglestasjoner og 

andre lokaliteter.
•	 Enkel endring av design tilpasset hvert enkelt fylkeslag etc.
•	 Liten eller ingen bruk av webmaster.

•	Alt på ett sted!
	
	 Finnes det én grunn til at det ikke bør være slik?
	 1sted er ingen umulighet, ingen utopi.
	 Systemet er i bruk allerede i dag.
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Hjemmesideløsningen

Alle fylkeslag tilknyttet løsningen kan «snakke» med hverandre, 
både på bruker- og administrativt nivå.

Uregistrerte besøkere 
(gjester)

Registrerte
ikke-medlemmer

Medlemmer

Fakturasystem
BBS Fugle-

observasjoner

Lokalitetsbase
Artsliste

LRSK

Statistikk

Fildel

Grov skissering av de viktigste 
hoveddelene, og hvordan de griper 

inn i hverandre

De ulike delene ovenfor er 
sammenflettet via fora, en kalenderdel 
og et administrativt arkiv

Fora: 
Vedlikeholdes av brukerne.

Fugleforum – åpent diskusjonsforum for alle, uten registrering
OAfugl – Medlemsforum, med e-postmottak
Adminforum – Internt forum for administrasjonen, med e-postmottak

Kalenderfunksjon:
Oppdateres av ansvarlig for hvert evenement. Mulighet for visning på ek-
sterne sider via RSS-feed.

Ekskursjoner
Medlemsmøter
Kurser
Aktiviteter 

Arkiv:
Vedlikeholdes av administrasjonen (web-administrator er IKKE nødvendig).

Nyheter
Høringer
Vernesaker 
Prosjekter/fagrapporter
Prosjektstøtte og annen økonomi
Vervingsaktiviteter
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Tekniske spesifikasjoner

•	 Programmert helt fra fra scratch, for best mulig tilpasning.
•	 Objektorientert programmering, basert på:
		  PHP for dynamisk funksjonalitet.
		  Javascript for dynamisk funksjonalitet.
		  MYSQL databaseløsning.
		  CSS for enkel håndtering av brukergrensesnittet.
		  HTML for generelt grensesnitt.
•	2  stykk Linux-servere med Apache.
•	 Web 2.0-system med Ajax.
•	 Laget for å håndtere store datamengder med mange brukere samtidig.
•	 Splitting på ulike domener gir tilpassede brukermiljøer og raskere aksess.
•	 Serverbasert, «skreddersydd» cache for raskere håndtering av store datamengder.
•	 Sesjonsbasert håndtering av brukeraktivitet (ved innlogging, i form av midlertidige 

filer).
•	 Kompatibelt med alle nettlesere for Windows og Mac OS.
•	 Loggføring av alle aktiviteter:
		  Størrelse for 2007 er mer enn 100.000 unike sesjoner
		  Lagringsstørrelse for 2007 er 1 GB,
			   hvorav sesjonsloggen utgjør 100 MB og hovedloggen 785 MB.
•	 Gateway til andre domener (regnskap, BBS etc.)
•	 Unike URL-er gir mulige snarveier til underliggende sider.
•	5  innloggingsnivåer for rettighetstilgang (kan utvides hvis behov)
•	 Ubegrenset antall brukerkategorier
•	 Én database som inneholder:
		  Artsliste
		  LRSK-data
		  Brukere
		  Medlemmer
		  Lokaliteter
		  Kartmodul
		  Observasjoner
		  Turer, turreferater
		  Program, ekskursjoner, møter, kurser etc.
		  Nyheter
		  Fora (teknisk ubegrenset antall)
		  Saksmodul (høringer, rapporter etc.)
•	 Interaktiv kartløsning (under utvikling).
•	 Kartplotting fra UTM-data (under utvikling).
•	 Kalenderdel, implementert i alle fora.
•	 Egendefinerte lokaliteter, kvalitetssikres av lokalitetsansvarlig.
•	 Dynamisk bildedel:
		  Originalbildet er det eneste som lagres permanent.
		  Alle bildevisninger hentes og casher til ulike visningsversjoner.
		  Systemet lager sine kommandoer om størrelse, rotasjon etc.
		  Bilder kan ses i eget vindu, uten å stoppe opp underliggende visning eller funksjon.
•	 Søke- og selekteringsmulighetene minimerer unødvendig tidsforbruk grunnet tilslag 

uten innhold (finnes ikke data å vise i en gitt situasjon, vises heller ikke søke- eller 
selekteringskriteria).

Svar på viktige spørsmål

Vi har fått mange henvendelser per telefon og e-post, og under NOFs 
faunistiske seminar i oktober 2007 var det mange som stilte ulike spørsmål 
om vårt system. Noen svarer vi direkte på her:

– «Blir deres system overflødig når Artsdatabankens portal blir ferdig?»
NEI, ikke på noen måte! 1sted kan tilpasses til å hente data fra et annet rapportsystem hvis 
ønskelig (selv om funksjonaliteten da vil kunne lide på grunn av begrensninger i det andre 
systemet, og anbefales derfor ikke). Noen av fordelene med å bruke registreringsmodulen 
i 1sted er dels et mer funksjonelt system, samt at råderetten over fugleregistreringene 
vil ligge hos fylkeslaget. Dataene kan så Artsdatabanken og andre hente via sine 
etablerte overføringsløsninger. I tillegg er medlemshåndtering, program og ekskursjoner, 
vervekampanjer, administrativ håndtering, oppgaver for styret, nyheter, høringer, vernesaker 
og mye annet er fortsatt noe som ethvert fylkeslag må befatte seg med, og her gir vårt 
system gir store tidsbesparinger, god oversikt og legger opp til høy medlemsaktivitet.

– «Trenger vi en egen web-administrator?»
Nei. Systemet vedlikeholdes hovedsakelig av brukerne selv. Drifting og fortløpende 
utvikling av systemet er noe vi står for. Ingen i fylkeslaget trenger å kunne en eneste html-
kode. Publisering av informasjon skjer via løsningens eget grensesnitt, ved utfylling av 
ferdig definerte felter.

– «Må vår hjemmeside se ut om NOF OAs?»
Nei. Dere velger selv farge- og bildebruk, og det inngår i løsningen at vi tilrettelegger 
dette etter deres ønske. Fordelen er at hvert fylkeslag kan operere med «sin» regionale 
hjemmeside, men at brukere av systemet likevel kjenner igjen alle funksjoner hvis man går 
til hjemmesiden til et annet fylkeslag med den samme løsningen.

– «Hva skiller deres produkt fra andre rapportsystemer?»
Et av de vanligste spørsmålene under det faunistiske seminaret i oktober 2007. Det blir 
litt feil å sammenligne. Vårt system er ikke kun en artsportal, men inneholder i tillegg 
en mengde andre funksjoner som foreningen har nytte av. Kvalitetsmessig garanterer vi 
et meget brukervennlig produkt, og selve rapporteringsdelen tåler lett en sammenligning 
med ethvert annet system. Vår kartplottingsmodul er ikke er ferdig i skrivende stund - men 
oppdatering inngår i kjøpesummen, og stedangivelser får tilbakevirkende kraft i og med at 
UTM-koordinater kan registreres allerede nå.

– «Hvem vil eie produktet?»
1sted er utviklet av Håkan Billing og Håkå Furuseth, som derfor har opphavsretten til 1sted. 
Men alt innhold som legges inn – medlemsregister, fugleobservasjoner, turprogram, nyheter, 
fagrapporter eller hva det måtte være – er det fylkeslaget selv som råder over. Vi har ingen 
eiendomsrett til selve datainnholdet.

– «Mister vi investeringen hvis dere slutter å supportere produktet?»
Nei. Løsningen slik den er i dag fungerer av seg selv. Vi vil jobbe videre med produktet, 
uten sluttdato, slik vi i årevis har gjort og fortsatt gjør med produkter for andre kunder. Vårt 
system er like sikkert som hvilken som helst annen løsning.
Fylkeslaget og LRSK får dessuten mulighet til å ta egen sikkerthetskopi av rådataene i 
databasen (men vi sørger uansett for at det til enhver tid forekommer flere sikkerhetskopier 
av hele oppsettet, inklusive databaseinnholdet).
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